

ВТОРНИК
10 января 1939 г.
№ 5 (1002)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Расширить озимые посевы на востоке

(Передовая „Правды“ за 6 января 1939 года)

Сегодня в „Правде“ публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР“. Это постановление, проникнутое заботой партии и правительства о процветании колхозов, ставит и разрешает ряд крупнейших народнохозяйственных задач. Оно, несомненно, поможет колхозам восточных районов правильно организовать свои силы и средства и добиться новых успехов в борьбе за высокий урожай.

Несмотря на то, что агрономической наукой проверена и доказана возможность возделывания на востоке озимых культур, в частности озимой пшеницы, процент озимых посевов в общей посевной площади в Сибири, в Северном и Восточном Казахстане, в Челябинской области крайне незначителен. Например, в колхозах Алтайского края площадь озимых в тридцать два раза меньше площади яровых. Под различными предлогами, часто под флагом якобы научных, по сути дела вражеских теорий, расширение озимых посевов всячески тормозилось, озимые культуры в ряде мест вытеснялись и безоговорочно заменились яровыми. Подобная практика не встречала, к сожалению, отпора как со стороны Наркомзема СССР, так и со стороны советских и партийных органов Челябинской, Омской, Новосибирской, Восточно-Казахстанской, Кустанайской, Северо-Казахстанской, Павлодарской областей, Красноярского и Алтайского краев. Здесь существовала явная недооценка посевов озимых культур.

К чему это вело на практике? Если взять период весеннего сева или период уборки, то нетрудно представить ту излишнюю напряженность, которую приходилось испытывать колхозы. В течение нескольких дней колхозам восточных районов необходимо было засеять огромнейшую площадь, измеряемую десятками миллионов гектаров. Создавалась спешка, меньше обращалось внимания на качество полевых работ, многие колхозы затягивали сев, не сумев управляться в требуемые сроки. Несомненно, что все это отнюдь

не благоприятствовало успешной борьбе за урожай. Уже в период весеннего сева колхозы несли потери, не использовали полностью свои возможности. Запоздание с севом влечет запоздание с прополкой, тормозились все другие сельскохозяйственные работы.

В период уборки эта односторонностьказывалась с еще большей силой. Урожай созревал одновременно на всей площади. В Сибири, например, созревшему урожаю грозят быстрое наступление осени, заморозки. Убирать, следовательно, нужно очень быстро. Вновь появлялась излишняя напряженность, вновь допускались огромные потери зерна. Уроки уборки 1938 года особенно поучительны. В ряде колхозов, вследствие допущенной бесхозяйственности, часть урожая ушла под снег, а молотьба, скажем, в Новосибирской области не закончена и до сих пор.

Совсем иное дело, когда озимые культуры занимают значительную часть посевной площади. Сельскохозяйственные работы тогда распределяются более равномерно. Период весеннего сева становится менее напряженным, потому что часть зерновых культур посевна с осени и колхозы могут уделять большее внимание качеству весеннего сева. Известно, далее, что озимые культуры созревают раньше яровых. Значит, колхозы получают добавочный срок для уборки зерновых. В Сибири, например, озимые созревают раньше яровых на семь — десять дней. Есть, таким образом, все возможности для маневрирования наличными техническими средствами.

Крайне незначительная доля озимых посевов на востоке неизбежно вела к низкой агротехнике возделывания этих культур. В Шипуновском районе, Алтайского края, озимые посевы занимают всего сотни гектаров, а общая посевная площадь в этом районе равна примерно 35 тысячам гектаров. Ясно, что на посевы озимых не обращалось никакого внимания, они засевались как попало, за ними не было ухода, и участки, на которых сеялись озимые, становились очагами засорения колхозных полей.

(Окончание см. на 2 стр.)



Тов. Григорьева Ф. И.—стахановка колхоза „Красный Октябрь“, бригадир ефремовского звена, участница районного слета колхозников. Фото А. Дмитриева.

В передовом колхозе

В борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в год колхозники колхоза имени Калинина, Трудоармейского сельсовета, по-большевистски ведут подготовку к весенне-посевной кампании. Для посева колхоз засыпал лучшее чистосортное зерно. Весь семенной материал в колхозе очищен и проверен на всхожесть.

На первое января в колхозе уже полностью был отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Для удобрения почвы вывезено на поля и сложено в кучи 500 волов навоза.

Помимо подготовки к севу, колхоз также ведет деятельность подготовку к всесоюзной переписи населения. Учителяница т. Шанина и колхозник т. Васильев Л. ежедневно на своем перелисном участке проводят с колхозниками беседы о значении переписи населения.

Исаев.

Отметим годовщину Первой Сессии Верховного Совета СССР новыми производственными победами

12 января 1939 года исполнится ровно год со дня открытия Первой Сессии Верховного Совета СССР. На этой Сессии две равноправных палаты Верховного Совета СССР на своих заседаниях избрали председателя Совета Союза и председателя Совета Национальностей. На совместном заседании обеих палат избран Президиум Верховного Совета СССР и образовано правительство — Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Этот исторический день горняки нашего рудника должны ознаменовать новыми производственными победами.

Высокой производительностью труда встречает первую годовщину Первой Сессии Верховного Совета СССР коллектив шахты № 5. Закрепляя достигнутые успехи 1938 года, горняки этой шахты в новом году добились новых производственных побед. С 1 января шахта выполняет суточное задание в среднем на 105 процентов. Из пяти участков нет ни одного участка, не выполняющего план угледобычи.

Лучше всех работают пятый участок (начальник тов. Кабанов), выполняющий суточное задание на

125 процентов, второй участок (начальник тов. Худяков) — на 118 процентов.

Сейчас на шахте проводится большая работа по механизации основных штреков, в которых будут работать по методу тов. Таруты.

Хорошо работает шахта № 4—10, которая выполняет суточное задание больше чем на 100 процентов.

Однако остальные шахты сдают свои темпы, особенно шахта № 3. В январе в течение 3—4 дней выполняла план угледобычи, а

затем обратно скатилась на 60—70 процентов; также не выполнила план 7 января шахта № 1—2.

Рабочим, стахановцам, инженерно-техническим работникам шахт № 3 и № 1—2 нужно использовать опыт работы передовых шахт, как шахты № 5, и поднять угледобычу на уровень передовых.

Отметим годовщину Первой Сессии Верховного Совета СССР выполнением и перевыполнением плана угледобычи.

Тишкевич.

Добыча угля

за 8 января 1939 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Основные штреки и квершилаги			
				Производ. труда	План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1700	1801	105,9	1,50	—	20,7	—
Шахта № 3	1428	1098	76,9	1,60	—	5,4	—
Шахта № 4—10	1950	2128	109,1	2,98	—	34,7	—
Шахта № 5	1470	1891	128,3	3,24	—	4,9	—
Всего по тресту	6550	6918	105,6	2,21	—	65,7	—
Механизиров.	—	44	—				
Марки „К“	—	492	—				
Отгружено	8232	8149	98,9				



На снимке (слева направо): тов. Плясов Н. И.—зав Трудоармейской машинно-тракторной мастерской, кото-рая план ремонта тракторов за IV квартал выполнила на 130 проц., и тов. Лукьяненко К. Е—лучший ударник колхоза „Наш путь“.

Открылся районный слет передовиков сельского хозяйства

Вчера в Киселевске открылся районный слет стахановцев и ударников социалистического сельского хозяйства. В состав президиума слет избрал 28 человек, в числе которых лучший стахановец колхоза „Искра“ тов. Жигулин, работающий в колхозе 10 лет бессменно конюхом, тов. Филиппова, телятица колхоза „Хель-хем“, делегат третьего областного съезда советов, вырастившая в 1938 году 171 теленка без единого случая падежа.

Под бурные аплодисменты слет избрал в почетный президиум великого

вождя народов, творца самой демократической Конституции в мире товарища Сталина и его ближайших соратников товарищ Молотова, Калинина, Воршилова, Кагановича, Микояна, Берия, Димитрова.

Слет заслушал доклад заведующего горзо тов. Сандакова об итогах 1938 сельскохозяйственного года и задачах на 1939 год.

После доклада тов. Сандакова в прениях выступило 23 человека.

Сегодня слет продолжает свою работу.

На городском собрании комсомольского актива

8 января в центральном клубе угольщиков открылось городское собрание комсомольского актива. Около 600 лучших представителей ленинско-сталинского комсомола пришли обсудить итоги VII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ.

С большим содержательным докладом на собрании выступил заведующий отделом рабочей молодежи обкома ВЛКСМ тов. Яковлев. Тов. Яковлев подробно рассказал собранию о всей той важнейшей работе, которую вели проявившиеся к руководству комсомолом бывшие секретари ЦК ВЛКСМ Косарев, Богачев, Пикина и др.

В прениях по докладу тов. Яковleva выступили тт. Невский, Савельев, Митяшин, Анисимов и др. Все выступающие товарищи с великой радостью одобряли решения VII пленума ЦК ВЛКСМ, а также вскрывали те ошибки и недостатки в работе, которые на сегодняшний день имеют место и в нашей городской комсомольской организации.

Сегодня с 6 часов вечера городское собрание комсомольского актива свою работу продолжит.

Т. Ревякина.

В оставшиеся до переписи населения дни развернуть массово-разъяснительную работу

До начала переписи населения остались считанные дни. Это время необходимо максимально использовать, ибо подготовительный период решает успех проведения переписи.

Однако некоторые руководители предприятий и учреждений нашего района не хотят этого понять. В решении президиума горсовета от 10 декабря 1938 года сказано: „Обязать хозяйственные организации выделить обособленные помещения для инструкторов-контролеров, которые обеспечили бы полную сохранность переписных материалов“.

Управляющий шахтой № 4—10 тов. Бортников до сего времени никак „не может“ выделить отдельного помещения для резиденции 7 и 8 инструкторских участков первого переписного отдела. Секретарь парткома тов. Обухов также не принимает никаких мер по этому вопросу.

В клубе станции Акчурла комната для резиденции 1 и 2 инструкторских участков первого переписного отдела выделена, но не оборудована.

Подбор соответствующих комнат для резиденций инструкторских участков и их оборудование имеет очень важное значение. В них будут работать переписные кадры.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с массово-разъяснительной работой по переписи населения на отдельных участках.

Не проводится никакой работы на восьмом участке

первого переписного отдела, находящемся при шахте № 4—10 (секретарь парткома тов. Обухов), на станциях Калзагай и Тугай (парторг тов. Жабин).

Партийные и советские организации до сего времени не хотят понять, что предстоящая перепись населения имеет исключительно важное значение для нашего социалистического хозяйства. Успех переписи в большей степени будет зависеть от постановки массово-разъяснительной работы. Передовая „Правда“ от 27 июля 1938 года писала: „Прямой долг партийных организаций, большевиков—партийных и непартийных—не устано разъяснять значение и характер переписи самым широким массам трудящихся“.

Некоторые партийные и профсоюзные организации остановились на формальной стороне массово-разъяснительной работы: составили списки агитаторов-беседчиков, выделили им улицы, дома и на этом успокоились. Работа их не проверяется идет самотеком.

Плохо работают и комиссии содействия переписи, на которые возложен контроль за ходом подготовительных работ к переписи. Комиссии содействия должны проявлять активное участие в разъяснении населению значения переписи и, кроме того, контролировать на своем участке ход агитационной работы.

Зав. первым переписным отделом

Мартыненко.

Расширить озимые посевы на востоке

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Такая „агротехника“ самым губительным образом скрывалась на урожайности. Между тем данные и опытных станций и стахановцев социалистического земледелия показывают, что урожай озимых культур в восточных районах могут быть достаточно высокими. Вот что пишет по этому поводу знатный стахановец, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Ефремов:

„Озимая пшеница в условиях Сибири дает прекраснейший урожай. Так, я в своем колхозе на протяжении двух последних лет снимаю урожай озимой пшеницы по 17—18 центнеров с гектара. Колхозники артели „Комсомольская правда“, Солтонаского района, добились среднего

урожая озимой пшеницы по 25 центнеров с гектара... Эти урожаи могли быть еще выше, если бы этой культуре в Сибири придавалось серьезное значение“.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли необходимые меры для расширения посевов озимых культур и повышения их урожайности в восточных районах СССР. Установлен план посева озимых культур в 1939 году с тем, чтобы в последующие годы эти посевы увеличить еще больше. Значительно увеличатся посевы озимых хлебов и в совхозах Наркомсвхозов.

Правительство и Центральный Комитет партии

в своем постановлении с особой силой указывают на значение правильной агротехники для повышения урожайности озимых.

Посев озимых должен производиться по удобренным черным и ранним парам, вспаханным на глубину 20—22 сантиметра. Уже сейчас надо готовиться к тому, чтобы образцово поднять ранние пары и подготовить их под посев. Глубина вспашки будет иметь решающее значение, и поэтому правительство и Центральный Комитет партии подчеркивают ответственность МТС перед колхозами, предусмотренную договором МТС с колхозом. Трактористы, бригадиры тракторных бригад также отвечают за доброкачественность пахоты.

Советское правительство и Центральный Комитет партии создают все условия для того, чтобы колхозы как можно скорее и наиболее успешно освои-

ли озимую пшеницу. „Учитывая неосвоенность культуры озимой пшеницы,— говорится в постановлении,— освободить колхозы областей и краев, указанных в настоящем постановлении, до 1942 г. от обязательных хлебопоставок со всей площади посева озимой пшеницы“. Установлена премия — натурой для полеводческих бригад колхозов, добившихся урожайности сверх десяти центнеров в среднем с каждого гектара. Весьма ответственные задачи поставлены перед работниками сельскохозяйственной науки. Нужно через два-три года вывести морозоустойчивый сорт озимой пшеницы, дать через три—пять лет высокоурожайный сорт озимой пшеницы, приспособленный к суровым условиям Сибири. Дело чести Наркомзема СССР, Всесоюзной академии с.-х. наук имени Ленина так поставить селекционную

и семеноводческую рабо-ту, чтобы выполнить задание партии и правительства во что бы то ни стало! Наша сельскохозяйственная наука должна быстро откликнуться на запросы практики. Куда годится, что до сих пор Сибирь не имеет проверенного и годного во всех отношениях сорта озимой пшеницы! Академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина несет за это полную ответственность.

Публикуемое сегодня постановление Совнаркома Союза и ЦК ВКП(б) направлено на повышение урожайности на востоке. Расширение посевов озимых будет способствовать росту общего сбора хлебов. Нет сомнения в том, что колхозы выдвинут сотни и тысячи энтузиастов борьбы за расширение озимых посевов. Надо немедля браться за дело и добиться в 1939 году новых успехов в борьбе за высокие сталинские урожаи!

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), рассмотрев вопрос о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР, отметили, что как Наркомзем, так и советские и партийные органы Челябинской, Омской, Новосибирской, Восточно-Казахстанской, Кустанайской, Северо-Казахстанской, Павлодарской областей, Красноярского и Алтайского краев явно недооценивают посевов озимых культур.

Вследствие односторон-

него преобладания в посевах яровых культур, в указанных областях создается излишняя напряженность в период весеннего сева и уборки хлебов, в то же время крайне незначительная доля озимых посевов приводит к низкой агротехнике возделывания и засоренности земель.

В целях расширения посевов озимых культур и обеспечения их высокого урожая в восточных районах СССР, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

I. Расширение посевных площадей под озимыми культурами

1. Установить, как минимальное задание, следующий план посева озимых

культур в 1939 году и доведения их в 1941 году по колхозам до следующих размеров:

	1939 г.		1941 г.	
	Всего посева озимых	В т. ч. озимой пшеницы	Всего посева озимых	В т. ч. озимой пшеницы
	(тыс. гектар.)			
Красноярский край	250,0	5,0	300,0	12,0
Алтайский край	135,0	15,0	200,0	30,0
Челябинская область	420,0	10,0	550,0	30,0
Омская область	345,0	5,0	450,0	15,0
Новосибирская область	460,0	15,0	510,0	30,0
Восточно-Казахстанская область	66,0	25,0	100,0	55,0
Кустанайская область	50,0	20,0	70,0	40,0
Северо-Казахстанская область	45,0	15,0	90,0	40,0

2. Произвести расширение посева озимых хлебов по совхозам Наркомсовхозов СССР в 1939 году на 35.000 гектаров, в том числе: по Челябинской области—на 15 тысяч гектаров, по Омской области—на 8 тысяч гектаров, по Новосибирской области—на 6 тысяч гектаров, по Алтайскому краю—на 2 тысячи гектаров и по Красноярскому краю—на 4 тысячи гектаров.

3. Обязать Наркомсовхозов СССР и СНК Казахской ССР предусмотреть увеличение посевов озимых культур по совхозам Северо-Казахстанской, Восточно-Казахстанской, Павлодарской и Кустанайской областей, начиная с осени

1939 г., в соответствии с принятыми севооборотами.

4. Установить, что посев озимых должен производиться по удобренным черным и ранним парам, вспашанным на глубину 20—22 см., а при меньшем пахотном слое—на всю его глубину, с применением постепенного углубления пахотного слоя.

В целях предупреждения вымерзания установить обязательное проведение снегозадержания на озимых посевах.

5. В связи с установлением обязательной глубины вспашки паров не менее, чем на 20—22 см., утвердить следующие нормы расхода горючего на гектар пахоты для озимых:

(В килограммах):

	СТЗ-ХТЗ	ЧТЗ-лигроинов.	СТЗ-НАТИ	ЧТЗ-дизельные
Красноярский край	21,0	16,5	17,2	11,9
Алтайский край	20,2	15,8	16,5	9,8
Челябинская область	20,8	16,0	16,6	10,0
Омская область	21,0	16,8	16,9	10,2
Новосибирская область	21,0	16,8	16,9	10,2
Восточно-Казахстанская область Казахской ССР	22,1	18,1	18,9	12,2
Кустанайская область Казахской ССР	21,5	16,8	17,6	11,1
Северо-Казахстанская область Казахской ССР	21,5	16,8	17,6	11,1

6. При пахоте плугами с предплужниками дополнительно повысить на 6 процентов нормы расхода горючего против установленных норм на вспашке без предплужника.

7. В целях пресечения

нарушений установленной глубины пахоты:

а) вменить в обязанность агрономов МТС, совхозов и районо проверку глубины и качества пахоты.

Предложить правлениям колхозов выделить опытных колхозников для приемки пахоты от трактористов МТС и во всех случаях обнаружения мелкой пахоты составлять акты, которые немедленно передавать на рассмотрение райисполкомов.

Обязать райисполкомы в декадный срок рассматривать заявления колхозов о нарушении глубины вспашки и, в случае их подтверждения, МТС должны

нести ответственность перед колхозом, предусмотренную договором МТС с колхозом, а стоимость затраченных МТС расходов на недоброкачественную пахоту удерживается при очередных ассигнованиях МТС;

б) с трактористов, нарушивших установленную глубину вспашки, удерживать 50 процентов, а с бригадира тракторной бригады—10 процентов стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

8. Установить предельный срок окончания посевов озимых 1 сентября.

9. Учитывая неосвоенность культуры озимой пшеницы, освободить колхозы областей и краев, указанных в настоящем постановлении, до 1942 г. от обязательных хлебопоставок со всей площади посева озимой пшеницы.

10. Установить, что при получении урожая озимой пшеницы полеводческой бригадой колхоза сверх 10 центнеров в среднем с каждого гектара колхозники этой бригады получают сверх установленной оплаты трудодней премию на турой в размере 50 процентов собранного урожая сверх 10 центнеров с гектара.

II. О мерах по улучшению семенного дела и развитию селекционной работы по озимым культурам

11. Обязать Наркомзем и Наркомсовхозов СССР немедленно приступить к созданию переходящих фондов семян озимых культур во всех колхозах и совхозах востока СССР с тем, чтобы с осени 1940 года все посевы озимых производились семенами урожая предыдущего года.

Запретить использование переходящих фондов озимых культур на какие бы то ни было цели, кроме прямого их назначения—обсыпание озимого клина.

12. Обязать Наркомзем и Наркомзаг СССР обеспечить завоз в области Сибири и Казахстана потребного количества сортовых семян озимых культур урожая 1938 года для осеннего сева 1939 года не позднее 15 июня.

13. Для районов с большим снеговым покровом принять к размножению сорт озимой ржи „вятка“ и местные высокоурожайные сорта.

Для средней лесостепи и части южной степи в восточных районах Союза ввести в посевы сорт озимой ржи „омка“, а для степных районов северо-восточных областей Казахстана—сорт озимой ржи „долинская“, а также местные сорта.

14. По озимой пшенице допустить в производство сорт „лютесценс 0329“, а в районах с большим снеговым покровом—сорт „эритроспермум 0917“, а также все местные сорта озимой пшеницы, используя в целях производственной проверки и другие селекционные сорта, положительно проявившие себя в сортопытании (например, „московская 2411“, ржано-пшеничный гибрид 46/131, „лютесценс 1060/10“ и др.).

15. Обязать Наркомзем СССР и Всесоюзную академию сельскохозяйственных наук им. Ленина усилить селекционную и семеноводческую работу с озимой пшеницей и озимой рожью, а также с пшенично-пырейными гибридами с тем, чтобы через 2—3 года вывести морозоустойчивый сорт озимой ржи для открытостепной беснежной зоны и через 3—5 лет дать для подтаежной и северной лесостепной части высокоурожайный сорт озимой пшеницы, биологически приспособленный к суровым условиям Сибири.

16. Обязать Сибирский научно-исследовательский институт зернового хозяйства вывести в течение 3 лет неполегающий сорт яровой пшеницы для увлажненных районов Сибири, а также скороспелый и устойчивый против грибных заболеваний сорт, по качеству зерна не уступающий „цизиум 0111“.

17. В целях воспроизводства семян озимой пшеницы и ржи обязать Наркомзем СССР не позднее 1-го февраля 1939 г. организовать дополнительно элитные хозяйства в восточных районах Союза при опытных станциях и опытных полях.

Все научно-методическое руководство областными опытными станциями восточных районов СССР по вопросу озимых культур возложить на Сибирский научно-исследовательский институт

зернового хозяйства (в г. Омске).

18. Обязать Академию с.-х. наук им. Ленина, Сибирский институт зернового хозяйства и областные (краевые) земельные органы восточных районов СССР выявить лучшие местные сорта озимой пшеницы и ржи, обеспечив их селекцию и размножение.

Обязать Наркомзаг СССР организовать складирование и хранение семян этих сортов по правилам, установленным для сортового зерна.

19. В целях повышения зимостойкости озимой пшеницы, предложить земорганам и опытным учреждениям широко распространять и внедрять методы внутрисортового скрещивания.

20. Для разработки практических мероприятий по расширению озимых посевов, получения высоких и устойчивых урожаев и обобщения опыта передовых колхозов, совхозов, МТС и стахановцев социалистического земледелия по озимым культурам—поручить ЦК ВКП(б) Казахстана, Свердловскому, Челябинскому, Омскому, Новосибирскому обкомам ВКП(б), Красноярскому и Алтайскому крайкомам ВКП(б) провести в январе—феврале 1939 г. областные (краевые) совещания агрономов, колхозников, работников совхозов и научных работников.

ХРОНИКА

На днях при райкоме угольщиков закончили работу курсы председателей местных цеховых комитетов, где обучалось 21 человек.

* * *

8 января в городе Киселевске приступила к работе учительская конференция. На конференции существует около 300 учителей городских и районных школ.

О трудгужповинности по борьбе со снежными заносами на железной дороге в пределах Киселевского района

Обязательное постановление президиума Киселевского горсовета Новосибирской области от 30 декабря 1938 года

На основании постановления облисполкома от 8 декабря 1937 года и положения об издании местными советами обязательных постановлений от 30 марта 1931 г. (С.У. 1931 г., № 17, ст. 186) президиум Киселевского горсовета постановляет:

§ 1.

Для выполнения работ по борьбе со снежными заносами при сильных метелях, буране и обильном снегопаде, когда снежные заносы принимают характер стихийного бедствия и нет возможности очистить железнодорожные пути силами штатных и вольнонаемных рабочих железной дороги и завербованных по договорам колхозников и единоличников, — ввести трудгужповинность всего населения прилегающих к полотну железной дороги местностей района в радиусе: для пешей трудсилы — 11 километров и для трудгужсилы — 32 км., с прилежащими населению рабочей тягловой силой и инвентарем (санки, короба, лопаты и т. п.).

§ 2.

Непосредственное привлечение населения к трудгужповинности при наличии указанных в § 1 условий производится по заявкам железнодорожной администрации в гор. Киселевске гормилиции, а в сельских местностях — сельсоветами, для чего к участкам железной дороги прикрепляются следующие сельсоветы:

1. К ст. Трудоармейская — Трудоармейский и Михайловский сельсоветы.

2. К раз'езду Инченково — Сергеевский и Карагайлинский сельсоветы.

3. К казарме 305 км. — Верх-Чумышский сельсовет.

4. К раз'езду Калзагай — пос. Калзагай со всем его населением.

5. К ст. Акчурла — колхозы: «1-е мая», «Красная пятнадцатка», «Ударник», «Переменник».

6. Киселевская ветка — колхоз «Переменник», Сергеевского сельсовета.

7. К ст. Черкасов Камень — колхозы: «Просвещенец» и «Труд», Сергеевского сельсовета.

§ 3.

Привлекаемая в порядке трудгужповинности рабгужсилы может быть использована для восстановления прерванной щитовой линии или устройства необходимых заграждений, перестановки отработанных щитов, разделки суговых откосов и выемок в целях локализации образующихся снежных заносов, для очистки

от снега и скирдочки льда железнодорожных путей в случаях перерывов движения, в целях ликвидации заносов, но лишь до момента открытия перегонов, обеспечивающего безопасность пропуска поездов, а отнюдь не для общих мероприятий или окончательной очистки полотна от снега.

§ 4.

От привлечения к трудгужповинности освобождаются:

а) мужчины старше 45 лет, женщины старше 40 лет и лица, не достигшие 18 лет;

б) все инвалиды, отнесенные врачебно-контрольной комиссией к первым трем категориям;

в) лица, вследствие болезни или увечья временно утратившие трудоспособность на срок, необходимый для ее восстановления;

г) беременные женщины в период времени за 8 недель до родов и роженицы в течение 8 недель после родов;

д) женщины, имеющие ребенка до 8-летнего возраста при отсутствии лица, ухаживающего за ним;

е) единственные работники в семьях красноармейцев и лиц, принадлежащих к командному составу РККА;

ж) рабочие и служащие, работающие в государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях, учащиеся в государственных учебных заведениях.

От работы в порядке трудгужповинности освобождаются больные лошади, молодняк до 3 лет и жеребята кобылы во 2-ю половину беременности, племенные лошади.

§ 5.

Оплата труда привлекаемых на снегоборьбу лиц производится железнодорожной администрацией по ставкам вольнонаемных рабочих железной дороги соответствующей квалификации.

§ 6.

В целях полного обеспечения мероприятий по борьбе со снежными заносами на железной дороге обязать промышленные, хо зяйственные, кооперативные и общественные организации гор. Киселевска:

а) в пятидневный срок по вступлении в силу настоящего постановления сообщить в городское управление рабоче-крестьянской милиции сведения о наличии имеющегося у них автогужтранспорта с указанием фамилии ответраспорядителей этого транспорта;

б) по первому требова-

нию железнодорожной администрации предоставлять автогужтранспорт с соответствующим количеством водителей в распоряжение железнодорожной администрации для использования на работе по борьбе со снежными заносами, привнесшими характер стихийного бедствия.

ПРИМЕЧАНИЕ: Привлечение на снегоборьбу транспортных средств, согласно настоящего параграфа, допускается исключительно в тех случаях, когда вследствие снежных заносов явно не обеспечивается достаточно быстрое восстановление движения поездов силами железнодорожной дороги и завербованных рабочих и привлекаемого к трудгужповинности населения.

§ 7.

Поручить начальнику ГОМ совместно с начальником 10 дистанции путей составить конкретный план использования на снегоборьбе автогужтранспорта с разбивкой его по отдельным организациям, исходя из потребности наличия у них транспортных средств, и немедленно разослать этот план всем включенными в него организациям.

§ 8.

Лица, уклоняющиеся от выполнения трудгужповинности, подвергаются штрафу в административном порядке до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца, а в особо злостных случаях привлекаются к уголовной ответственности по ст. 61 УК.

§ 9.

Должностные лица за непринятие соответствующих мер по проведению трудгужповинности, а также за неправильное использование рабгужсилы несут ответственность в уголовном порядке.

§ 10.

Настоящее постановление распространяется на гор. Киселевск и сельсоветы: Трудоармейский, Верх-Чумышский, Михайловский, Карагайлинский, Сергеевский и Осековский. Издается сроком на 4 месяца и вступает в силу немедленно по опубликованию.

Наблюдение за выполнением его возлагается на местные органы НКПС, сельсоветы и милицию.

И. о. председателя горсовета ЯКОВЛЕВ.
И. о. ответ. секретари ШПОТОВ.

Центральный клуб угольщиков
11—12 января
Звуковой художественный исторический кинофильм
Александр Невский
Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. ДИРЕКЦИЯ.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

На фронтах Центрального и Южного Китая продолжается затишье, прерываемое небольшими боями.

В ночь под новый год китайские части внезапно атаковали два японских гарнизона восточнее Иччуоу (северо-восточная часть провинции Хунань). В результате боев японцы потеряли убитыми и ранеными больше 500 человек. Китайские части захватили 3 танка, 20 автомобилей и несколько сот винтовок.

Успешно развивается начатое 1 января наступление китайских частей на фронте реки Сюхэ (в северной части провинции Цзянси). Китайцами захвачено несколько стратегических пунктов на северном берегу Сюхэ и создана угроза охвата японских войск с флангов и с тыла.

По сообщению газеты «Шэнъбао», японские войска перешли в наступление вдоль реки Сицзян (западнее Кантона) по направлению к провинции Гуанси.

В районе Лунмыня (северо-восточнее Кантона) оперируют отряды регулярных войск из дивизии Чжан Фагуя. Эти отряды ведут интенсивные бои в районе Дунгуаня (юго-восточнее Кантона).

В Шанхай продолжают прибывать с фронта раненые японские солдаты. В связи с переполнением в Шанхае госпиталей раненых отправляют в Японию. З января в Японию отправлены 3 судна японского Красного Креста с ранеными и большим количеством урн с прахом убитых японских солдат.

КРЕПНУТ ПОЗИЦИИ КИТАЯ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС).

Китайский посол в Лондоне Го Тай-ци заявил, что падение японского правительства и замена его фашистскими элементами яв-

ляется признаком тяжелого положения Японии. Го Тай-ци также подчеркнул, что исключение предателя Ван Цзин-вэя из рядов Гоминдана укрепило позиции китайского правительства.

Происшествия

Группа хулиганов — Чехунов Г., Кузнецов А., Худо-леев П. и Сандаков Л., ворвавшись в столовую № 4, с целью хулиганских действий набросились на

стахановца шахты № 1—2 т. Прокопова С. и на- несли ему несколько ударов.

Хулиганы арестованы. Дело передано в суд.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в центральном клубе угольщиков продолжает свою работу открывшееся 8 января общегородское собрание комсомольского актива по вопросу: итоги VII пленума ЦК ВЛКСМ.

Явка секретарям комитетов первичных комсомольских организаций и всему комсомольскому актуству обязательна.

Горком ВЛКСМ.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Согласно постановления президиума Киселевского горсовета от 30 декабря 1938 г. **все граждане, имеющие коров, лошадей, собак, велосипеды, мотоциклы**, должны зарегистрировать их в Киселевском горкомхозе (Интернациональная улица, № 35, рядом с горздравом) и одновременно уплатить налоги в касу горкомхоза согласно утвержденных ставок:

С выездной лошади — 76 рублей.

С рабочей лошади, обслуживающей исключительно свое до-

машнее хозяйство, — 16 рублей.

С рабочей лошади, работающей в извозе некооперированного

населения, — 50 рублей.

С лошади, работающей в извозе кооперированного насе-

ления, — 36 рублей.

С мотоцикла (служащего для личного пользования, с каждой

силы) — 6 рублей.

С велосипеда — 5 рублей.

С коровы — 9 рублей.

С собаки — 5 рублей.

Кроме этого, оплачивается заготовительная стоимость номеров.

Срок оплаты налога — 15 января 1939 года.

За просрочку будут взыскиваться пени.

Горкомхоз.